
BASINA VE KAMUOYUNA
Sosyo Politik Saha Araştırmaları Merkezi 18-20 Mayıs 2025 tarihleri 

arasında, Doğu ve Güneydoğu Anadolu Bölgelerinde yer alan 16 kentte, 
gündeme ve seçmen davranışlarına ilişkin bir saha araştırması 

gerçekleştirmiştir
1504 kişi ile hanelerde yüz yüze gerçekleşen ve  %95 güven aralığı %3 
hata payı gözetilen çalışma ile, yeni barış sürecine dair bölge halkının 

algı, eğilim, beklenti ve taleplerine odaklanılmıştır.
Saha verilerinden elde edilen sonuçlara göre; 



Türkiye’nin En Önemli 1.Öncelikli Sorunu Nedir?
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0,3 “Sizce Türkiye’nin En Önemli 1.Öncelikli 

Sorunu Nedir? sorusuna, araştırma 

grubunun %68,9’u Ekonomik Kriz/İşsizlik, 

%16,4’ü Kürt Sorunu, %3,7’si Eğitim 

Sistemi, %3,2’si Hukuk Sistemi’nin 

Mevcut Durumu, %2,7’si Demokrasinin 

Olmayışı demiştir

Mart ayında aynı örneklem sahasında 

yapılan çalışmaya göre Türkiye’nin 1. 

Öncelikli Sorunu “Ekonomik Kriz/İşsizlik” 

diyenlerin oranındaki yükseliş dikkat 

çekmiştir.
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5-7 MAYIS 2025 TARİHLERİNDE TOPLANAN PKK'NİN KONGRESİNDE 
ALINAN FESİH VE SİLAHSIZLANMA KARARINI NASIL 

DEĞERLENDİRİYORSUNUZ?(%)
Araştırma grubuna Gündemle ilgili 
ilk olarak “5-7 Mayıs 2025 
Tarihlerinde Toplanan PKK’nin 
Kongresinde Alınan Fesih Ve 
Silahsızlanma Kararını Nasıl 
Değerlendiriyorsunuz?” sorusu 
verilen yanıtlardan anlaşılacağı 
üzere;  PKK’nin kararını olumlu 
bulanların toplam oranı 
%71,5’tir
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PKK TARAFINDAN ALINAN FESİH VE 
SİLAHSIZLANMA KARARI SİZCE TÜRKİYE'DE KALICI 

BARIŞI SAĞLAMAYA YETERLİ OLUR MU?(%) Bununla birlikte; “PKK Tarafından Alınan Fesih 
ve Silahsızlanma Kararı Sizce Türkiye'de Kalıcı 
Barışı Sağlamaya Yeterli Olur Mu?” sorusuna 
görüşmecilerin %36,8’i Evet %22,7’si Hayır
derken, %27,9’u Kısmen Yeterli Bulduğunu, 
%6,7’si ise Kararsız olduğunu söylemiştir.
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PKK'NİN ALDIĞI SİLAHSIZLANMA VE FESİH KARARLARININ 
KALICI BARIŞA EVİRİLMESİ İÇİN 1. ÖNCELİKLİ 

SORUMLULUK SİZCE KİME/HANGİ YAPIYA DÜŞÜYOR?(%)

Araştırma grubuna açık uçlu olarak 
“PKK'nin Aldığı Silahsızlanma ve 
Fesih Kararlarının Kalıcı Barışa 
Evirilmesi İçin 1. Öncelikli 
Sorumluluk Sizce Kime/Hangi Yapıya 
Düşüyor?”  Sorusu yöneltilmiştir. 

Buna göre görüşmecilerin %48,4’ü 
TBMM’ye, %39’u AKP İktidarına ve 
MHP’ye, % 6,1’i DEM Parti’ye, %2,5’i 
Topluma yanıtlarını vermişlerdir



0

10

20

30

40

50

60

70

80

Evet Hayır Kararsızım Fikrim Yok

79

6 8,7 6,3

SÜRECİN KALICI BİR BARIŞA 
EVİRİLEBİLMESİ İÇİN MECLİSİN İNİSİYATİF 

ALMASI GEREKTİĞİNİ DÜŞÜNÜYOR 
MUSUNUZ?(%)

“Sürecin Kalıcı Bir Barışa Evirilebilmesi İçin 
Meclisin İnisiyatif Alması Gerektiğini Düşünüyor 
Musunuz?” Sorusuna araştırma grubunun %79’u Evet, 
%8,7’si Kararsızım, %6,3’ü Fikrim Yok, %6’Sı Hayır
yanıtlarını vermiştir 
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SÜRECİN OLUMLU SONUÇLANMASI İÇİN 
ANAYASA DEĞİŞİKLİĞİNE/YENİ BİR ANAYASAYA 

İHTİYAÇ OLDUĞUNU DÜŞÜNÜYOR 
MUSUNUZ?(%)

Sürecin Olumlu Sonuçlanması İçin Anayasa 
Değişikliğine/Yeni Bir Anayasaya İhtiyaç 
Olduğunu Düşünüyor Musunuz?” Sorusu da 
yöneltilmiştir.

Buna göre görüşmecilerin %67,4’ü Evet, %13,4’ü 
Hayır, %8,6’sı Kısmen, %4’ü Kararsızım, %6,5’İ 
ise Fikrim Yok yanıtlarını vermişlerdir
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BU SÜRECİN İLERLEYEBİLMESİ İÇİN YAPILMASI GEREKEN 1. ÖNCELİKLİ 
POLİTİKALAR SİZCE NELERDİR?(%)

Bu Sürecin İlerleyebilmesi İçin 
Yapılması Gereken İlk Üç 
Öncelik Sizce Nelerdir?” sorusu 
olmuştur. Açık uçlu sorulan bu 
sorulara gelen yanıtlara göre 
Sürecin İlerlemesi için 1. 
Öncelik için görüşmecilerin;

%13,6’sı Demokratik/Güven 
Verici Adımlar Atılmalı, 
%10,4’ü Fikrim Yok, %7,6’sı
Barış İçin çalışmalı, %7 TBMM 
Ve Siyasi Partiler Sürece 
Katılmalı, %6,3’ü Şeffaf Ve 
Yapıcı Olmalı, %5,8’i Kürtlerin 
Hakları Anayasal Güvenceye 
Alınmalı, %4,5’İ Siyasi 
Tutsaklar Serbest Bırakılmalı, 
%4,5’İ anayasal Değişiklik 
demişlerdir.
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14 MAYIS 2023’DE GERÇEKLEŞEN GENEL 
SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY 

VERDİNİZ?(%)
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BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLSA HANGİ 
PARTİYE OY VERİRSİNİZ?(%)

Yanıtlara göre DEM Parti 2023 genel Seçimlerine göre %3,7’lik artış, AKP %5,9’luk bir 
düşüş göstermiştir.
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